

多元、創新、深化、突破、團結、專業

臺南市教育產業工會與臺南市教師會於日前會員代表大會分別選出第三屆及第二屆理監事，並順利產生理事長，分別由賢北國小侯俊良老師及國立臺南大學附屬啟聰學校陳杉吉老師分別擔任。

104 年 6 月 6 日假臺南商務會館舉辦理事長交接餐會，兩位新任理事長對於教師組織的未來分別提出以下的期許與展望：

侯俊良理事長表示工會在第一、二任許又仁理事長、理監事及幹部的努力之下，奠定穩固的基礎，過去幾年教師組織的發展可謂「**多元、創新**」，「多元」指的是組織發展多元化，在教育政策、教學專業、社會關懷、會員活動、會員福利、會員權益等方面，組織提供各項資源，使各部門、各委員會、各分會都能逐漸獨力運作，教學研究部致力於學習共同體的推動；外事部經營臺南動畫教育團隊，辦理 Eureka ! 臺南國際兒童電影節，與國際接軌，不遺餘力；各分會每年辦理至少一次分會活動，內容豐富，參與會員數日多，且對分會活動充滿期待。「創新」是指在多元面向下各項活動的不斷創新推動，建立九大分會 line 群組、發行教育前線報告，讓組織訊息更暢通；學習共同體發展教師認證制度，落實教師自主成長；成立「雲端合作社」，帶給會員優質價廉的商品，提供會員多種福利措施等。因為「多元、創新」，所以會員對組織的認同度日增，會員數逐漸增加。

未來，希望組織朝向「**深化、突破**」發展，深化組織團結與溝通，內部發展與外部聯結，在原有基礎上，組織內部各部門能深化本身之專業，與會員之間的聯結能更緊密，對外能展現教育專業，與外界各團體進行專業對話，提出專業論述，並與外界關心教育之團體結合，獲得認同，提昇組織之專業；「突破」意謂在不斷深化下自能突破許多現狀，包括會員人數突破、對外關係突破、專業發展成果突破，藉由組織各方面深化，提昇組織能量與社會形象，使社會各界更重視教師組織之聲音，並在開放政府的政策下，結合更多會員專業提出各項教育政策與建言，促進教育之進步。

陳杉吉理事長表示過去臺南縣教師會和臺南市教師會共同合組臺南市教育產業工會(簡稱工會)，「工會」成為兩會的公約數，而基於團結才能產生力量的概念，工會再促成兩會合併成全新的臺南市教師會。因此，臺南市教師會(簡稱教師會)擁有原臺南縣教師會、臺南市教師會和工會的優良基因，特別感謝前任工會理事長許又仁老師和教師會理事長趙政派、侯俊良老師的開拓整合下，讓教師會奠定良好的基礎。

教育前線報告

會址：臺南市北區和緯路一段 2 號
電話：06-2512020 (傳真 06-2525395)
會務信箱：tneu001@gmail.com
工會網址：<http://www.tneu.org.tw>
教師會網址：<http://www.tnta.org.tw>
2015.06.07(第 125 期)

教師會與工會雖然成立的背景不同，但是會員基礎幾乎相同，會員的期盼和需求應該趨於一致，教師會今已邁入第二屆，在與工會既有的合作基礎下，應該繼續往前邁進，對於未來的發展，個人的期許如下：

一、老師須團結，團結真有力

教師會依據教師法相關法令有派出代表參與法定組織及各項教育政策訂定的權力。工會依據工會法、團體協商法及勞動爭議處理法下有更積極的手段來保護教師應有的權益。因此，教師會和工會兩條路線並進，是維護教師會員最大權益的方式。從學校教師會到全教會，並連結地方工會到全國教師工會總聯合會，形成緊密的組織網絡，全力配合全國教師會及全教總政策立法、遊說活動。這從本次教師待遇條例訂定的過程中就可以看出組織團結的重要及力量的展示。

二、提升教師專業尊嚴及專業自主

深化「學習共同體」專業團隊及「Eureka!臺南國際兒童電影節動畫教育」團隊運作及行銷，尊重教師專業成長的選擇權，推動兒童創意發展。

在不斷變動的教育環境下，面對教育改革及少子化衍生問題的衝擊，我們必須從幼教、國小、國中、高級中等教育到大專、橫跨公立、私立，普通教育和特殊教育皆能提出專業的政策論述，積極和社會對話，維護學生受教權及教師權益。

推動開放學術資料庫，讓學術領域資源能夠讓全體教師共享，避免知識壟斷，形成在教育改革的過程中資訊取得不對等的狀況。

三、保障會員權益及福利，讓您安心快樂工作

聯合工會資源，提供會員法律諮詢、協助、會員福利，超優質（優惠）雲端合作社商品，讓會員工作安心，生活開心。

在兩位理事長的帶領之下，加上理監事對教育議題的關注，輔以秘書處/幹事部及各分會幹部的努力，相信組織的會務推展將蒸蒸日上，永續發展！



臺南市教育產業工會第二、三屆理事長印信交接，左一為第二屆理事長許又仁，右一為第三屆理事長侯俊良。



社團法人臺南市教師會第一、二屆理事長印信交接，左一為第一屆理事長侯俊良，右一為第二屆理事長陳杉吉。